
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   18-11-2020   με   αριθμό  1861   ερώτηση   της   Βουλευτή 
 κας  Α. - Α. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23503-δ’ από 27-01-2020 (παράγραφοι α’ 
έως και δ’) έγγραφό μας επί της με αριθμό 2886/ 08-01-2020 ερώτησης της ιδίας Βουλευτή, 
σας γνωρίζουμε ότι, δυνάμει διατάξεων του ν. 4375/ 2016 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 51) και προς τον 
σκοπό της αποτελεσματικής διενέργειας των διαδικασιών υποδοχής και ταυτοποίησης των 
πολιτών τρίτων χωρών ή ανιθαγενών που εισέρχονται στη χώρα χωρίς τις νόμιμες 
διατυπώσεις, θεσπίστηκε η σύσταση και λειτουργία κλιμάκιων ταυτοποίησης και εξακρίβωσης 
ιθαγένειας, τα οποία είναι αρμόδια για την καταγραφή των προσωπικών στοιχείων των 
πολιτών τρίτων χωρών και τη λήψη και καταχώριση των δακτυλικών αποτυπωμάτων όσων 
έχουν συμπληρώσει το 14ο έτος της ηλικίας τους και την εξακρίβωση της ταυτότητας και της 
ιθαγένειάς τους. Η συγκεκριμένη διαδικασία περαιώνεται -με την υποστήριξη διερμηνέων- 
από ειδικά καταρτισμένο και εκπαιδευμένο αστυνομικό προσωπικό, συνεπικουρούμενο από 
αντίστοιχο της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (Frontex).  

Επιπρόσθετα, προς τον σκοπό της αποτελεσματικότερης διαχείρισης πολιτών τρίτων 
χωρών που εισέρχονται/ διαμένουν παράνομα στη χώρα μας, από την αρμόδια Διεύθυνση 
του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας αναπτύχθηκε -ήδη από το έτος 2014- σχετική 
εφαρμογή, μέσω της οποίας δόθηκε η δυνατότητα, αφενός μεν -στις περιφερειακές 
αστυνομικές Υπηρεσίες- ηλεκτρονικής καταγραφής και τήρησης ηλεκτρονικού αρχείου των 
συλληφθέντων, αφετέρου δε -στις κεντρικές αστυνομικές Υπηρεσίες- εξαγωγής 
συγκεντρωτικών δεδομένων για την έκδοση στατιστικών προϊόντων.  

Περαιτέρω, οι Ελληνικές Αρχές βρίσκονται σε διαρκή επαγρύπνηση για τυχόν 
εντοπισμό ύποπτων εξτρεμιστικών δραστηριοτήτων, αναλύουν και αξιολογούν οποιαδήποτε 
πληροφορία περιέλθει σε γνώση τους σχετική με τη δράση των εξτρεμιστών - ισλαμιστών και 
διεξάγουν επισταμένους ελέγχους στα άτομα που διέρχονται από τις ζώνες ευθύνης τους. 
Σημειώνεται δε, ότι κατά τους διενεργούμενους αστυνομικούς ελέγχους, πέραν  του  ελέγχου  
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των ταξιδιωτικών εγγράφων και της αξιοποίησης τόσο των Εθνικών και Ευρωπαϊκών Βάσεων 
Δεδομένων, όσο και της Βάσης Δεδομένων της Interpol, λαμβάνονται υπόψη οι υφιστάμενοι 
επικαιροποιημένοι «Δείκτες Κινδύνου» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της Frontex και της 
Ελληνικής Αστυνομίας, σε σχέση με ύποπτα άτομα, με στόχο το διεξοδικότερο έλεγχο 
συγκεκριμένων προσώπων ή ομάδων ατόμων που τους πληρούν. 

Τέλος, αναφορικά με τον αριθμό των επιστροφών υπηκόων τρίτων χωρών, κατά το 
χρονικό διάστημα από 01-01 έως 31-10 τ.ε., επισυνάπτεται σχετικός πίνακας. 
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